教宗本篤十六在拜苦路開始時的講話 
因父，及子，及聖神之名。亞孟

救主耶穌，今天此時，我們聚集在這裡，祢的忠僕
、男女信友，幾個世紀前就在這裡，在餓獅的怒吼群眾
的喝采聲中為了祢的名，甘心粉身碎骨，傾流了熱血。

今日我們前來，向祢表達教會的感恩，祢藉祢的苦
難救贖了我們，世世代代在世界各地，在不同的「鬥獸
場」，我們的兄弟繼續祢的苦難，受到磨難和全球這些
教難中的兄弟姊妹，我們以熱烈的心情紀念祢的愛，和
祢一起行走這苦難之路。

教宗本篤十六在苦路結束時的講話

親愛的兄弟、姊妹們 : 

今年我們也要拜苦路，苦路經使我們以信德回憶基督受難的路程。我們的眼目看到了苦痛和苦悶，我們的救主曾願意在極度苦痛的時刻忍受；祂指出了，這是祂在世使命的頂峰。耶穌死在十字架上，並躺在墳墓裡。聖週五這一天，如此充塞了人類的悲情和虔誠的寧靜，假如在默想和祈禱的靜默中收歛心神。回到家中，我們也和那些參與耶穌祭獻者一樣，“搥著胸膛”，反省一切所發生的事。面對一個天主的死亡，人可以毫不動情嗎 ?為了我們，為了我們的得救，祂做成人並死在十字架上。

親愛的兄弟姊妹們，

我們的眼光常為現世的功利所分心和分散，今天我們轉向基督；停立瞻仰祂的十字架。十字架是永生的泉源，是正義及和平的學校，是寬恕和慈悲的普世祖業，
是奉獻和至上者的愛，促使天主成了和我們一樣易，受
傷的人，直至被釘而死，經由十字苦路，每個時代的人，因基督寶血而修和並得救，成了天主的朋友，天父的子女。耶穌稱茹達斯為「朋友」，以最後的悲慘呼籲，要他悔改；祂稱我們每個人為朋友，因為祂是大家真正的朋友。可惜人們不是常常覺察，此無盡之愛的深度，天主滋潤一切受造的愛。為祂說沒有種族和文化的差別。

耶穌基督之死是為了使整個人類，脫去對天主的無知，擺脫仇恨和報復，脫免罪惡的奴役，十字架使我們成為兄弟。可是我們用這個禮物做了什麼 ?我們對基督啟示的天主的面容做了什麼 ?對克服仇恨的天主愛的啟示做了什麼 ?在我們這個時代，還有那麼多人不認識天主，他們不能在被釘的基督身上找到天主；那麼多人在尋找沒有天主的愛和自由；那麼多人以為不需要天主。

親愛的朋友們，在一起重溫了耶穌的苦難後，今晚基督在十字架犧牲質詢我們，讓祂使我們人性的必然，成為危機；我們向祂打開心門；耶穌是讓我們愛得自由的真理。不要害怕！主以死亡拯救了罪人，就是拯救了我們眾人。
伯多祿宗徒寫說；耶穌『在自己身上承擔了我們的罪過，上了木架為叫我們不再為罪而生，卻為正義而活；因祂的創傷你們獲得了痊癒。這就是聖週五的真意義：在十字架上，救主為我們恢復了我們原有的尊嚴，重新成為天主的義子女，祂依自己的肖像造生了我們。我們要留在十字架前欽崇朝拜。基督、被釘的君王，賜我們真正認識祢，給我們所追求的喜樂，使我們的心，永遠渴望祢的愛。我們今晚如此祈禱，耶穌天主之子，祢為我們死在十字架上並在第三天復活。阿們！
陳日君樞機為寫十字苦路默想的導言
當教宗本篤十六世，托貝爾托內樞機，請我撰寫今年聖週五在羅馬鬥獸場舉行的「十字苦路」的默想，我毫不猶疑地接受了該任務。我明白教宗這樣做莫非是為表示他關注亞洲大地，尤其是為請中國信友參與這隆重的熱心神工，因為中國教友非常熟衷這苦路神工。教宗希望我把那些在遠方的兄弟姊妹的聲音帶入羅馬鬥獸場

。它乃羅馬城中著名景點，建于公元70-80年間，又名競技場，是當年大型活動場地，教會初期，不少基督徒在此為主殉道。
1991年聖年，教宗若望保祿二世首次在羅馬鬥獸場
主持燭光苦路，並採用「聖經苦路」，自此每年邀請不同人士撰寫苦路默想及禱詞，讓聖週五在靈性靜默中結束。

基督徒舉行苦路神工，已有悠久歷史，除了每年聖週五下午在教堂舉行耶穌受難禮儀，當日早晚不少團體也舉

行拜苦路，平時熱心教友也常常在家私下拜苦路。
當然「苦路」的主角是聖經和聖傳所描寫的耶穌基
督。但過去和現在都有很多人跟在耶穌後邊，我們也在
內。今晚讓我們邀請那些就算和我們生活在不同時代的
兄弟姊妹臨在我們中間，他們或比我們今天更深切在自
己身上體驗了耶穌的苦難。在他們的肉軀上耶穌再次被
逮捕，被誣告，受酷刑，受恥辱，被腳踢手拉壓倒在十
字木下，最後像一個凶犯一樣被釘在那木上。

今晚在這鬥獸場不衹有我們在場，教宗的心裡，我們的心裡帶著所有廿一世紀的「殉道者」。Te martyrum candidatus laudat exercitus(主啊！一大隊穿著潔白華繳的殉道者讚美你)。

論到教難我們也會想到難為教會的人。我要坦白承認在撰寫這些默想時，我竟發現自己有些不太合基督徒的心態，我對那些使耶穌受苦的、或今天難為我們兄弟的人，有違反愛德的感受，我竟需要作出很大的努力才淨化了我的心靈。我想起自己也是罪人，也多次不忠於主，那時我才醒悟：原來我也是難為耶穌的人，那時我才痛心懺悔我的罪過並感謝仁慈的導師竟寬恕了我。

讓我們收斂心神默想主的苦難，以歌曲、以經文、祈求耶穌，並和耶穌一起祈禱：為那些為祂的聖名受苦的人，為那些使他們受苦的人，也為我們自己，我們是罪人，有時甚至使耶穌受很多苦。
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