感恩經第二式

101
主祭：願主與你們同在。

信友：也與你的心靈同在。

主祭：請舉心向上。

信友：我們全心歸向上主。

主祭：請大家感謝主、我們的天主。

信友：這是理所當然的。

主祭：聖父，我們藉著禰鍾愛之子、耶穌基督，時時處處感謝禰，實在是理所當然的，並能使人得救。基督是禰的聖言，禰藉著祂創造了萬有，並派遣祂救贖了我們，祂因聖神降孕，由童貞女誕生。祂奉行禰的旨意，為禰爭取神聖的子民，受難時伸開雙手，以戰勝死亡，宣示復活，因此，我們隨同天使和諸位聖人，歌訟禰的光榮，同聲歡呼：

全體：聖、聖、聖、上主、萬有的天主，禰的光榮充滿天地。歡呼之聲，響徹雲霄。奉上主名而來的，當受讚美。歡呼之聲，響徹雲霄。

102主祭伸手念：
主祭：上主，你實在是神聖的，你是一切聖德的根源。

特殊禮儀日，可加念經文如下
主日

※因此我們來到禰台前，與普世教會共同慶祝本週的第一天——基督從死者中復活的日子，禰已高舉祂，使祂坐在禰的右邊。我們靠祂的名懇求禰，（下接103）
聖誕節至新年
※因此我們來到禰台前，與普世教會共同慶祝這至聖之（夜）日：因無玷童貞瑪利亞今（夜）天給世界帶來了救主。我們靠祂的名懇求禰，（下接103）
主顯節

※因此我們來到禰台前，與普世教會共同慶祝這至聖之日：與禰同享永遠的光榮的禰的唯一聖子、今天顯示出祂人性與天主性的光輝：我們靠祂的名懇求禰，（下接103）
復活節八日慶期

※因此我們來到禰台前，與普世教會共同慶祝我主耶穌基督復活的（至聖之夜）偉大的節日。禰已高舉祂，使祂坐在禰的右邊。我們靠祂的名懇求禰，（下接103）
耶穌升天節

※因此我們來到禰台前，與普世教會共同慶祝我主耶穌基督，禰的聖子光榮升天的慶節，祂同時也將我們軟弱的人性、提升到禰的右邊。我們靠祂的名懇求禰，（下接103）
五旬主日（聖神降臨）
※因此我們來到禰台前，與普世教會共同慶祝這偉大的五旬節日：因為禰聖子所預許的聖神、今天以火舌的形像降臨到門徒們身上。我們現在懇求禰，（下接103）

103主祭合掌，覆手於祭品上：
主祭：※因此，我們懇求禰，派遣聖神聖化這些禮品，(合掌，對祭餅及聖爵畫十字)使成為我們的主耶穌基督的聖體＋聖血。
104成聖體(清晰朗誦下列經文)
主祭：祂甘願捨身受難時，(雙手拿祭餅，略舉起)拿起麵餅，感謝了，分開，交給祂的門徒說：(稍微俯身)
你們大家拿去吃：

這就是我的身體，

將為你們而犧牲。
(雙手舉起聖體，置於聖盤內，請安)
121成聖血
主祭：晚餐後，祂同樣拿起杯來，(雙手拿聖爵，略舉起)又感謝了，交給祂的門徒說：
你們大家拿去喝：

這一杯就是我的血，

新而永久的盟約之血，

將為你們和眾人傾流，

以赦免罪惡。

你們要這樣做、來紀念我。
(雙手舉起聖爵，置於聖體布上，請安)
106祝聖後的歡呼詞
主祭：信德的奧跡：

信友：基督，我們傳報禰的聖死，我們歌頌禰的復活，我們期待禰光榮地來臨。
（其他歡呼詞見85頁）
107主祭伸手：
主祭：上主，因此我們紀念基督的聖死與復活，向禰奉獻生命之糧、救恩之杯，感謝禰使我們得在禰台前，侍奉禰。

我們懇求禰，使我們分享基督的聖體聖血，並因聖神合而為一。
上主，求禰垂念普世的教會，使禰的子民偕同我們的教宗、我們的主教與所有主教，以及聖職人員、都在愛德中日趨完善。


（追思彌撒可以加念此節）

主祭：求禰垂念禰的僕人（某某），禰（今天）從人世將他（她）召回。他（她）既因聖洗和禰的聖子一樣地死亡，求禰也使他（她）和禰的聖子一樣地復活升天。


主祭：求禰也垂念懷著復活的希望和安息的兄弟姐妹；並求禰垂念我們的祖先和所有去世的人，使他們享見禰光輝的聖容。

求禰垂念我們眾人，使我們得與天主之母童貞榮福瑪利亞、聖母的淨配聖若瑟、諸聖宗徒，以及禰所喜愛的歷代聖人、聖女、共享永生；（合掌）並使我們藉著禰的聖子耶穌基督讚美禰、顯揚禰。
108聖三頌 主祭一手持聖爵，一手持置有聖體的聖盤，一同舉起：

主祭：全能的天主聖父，一切崇敬和榮耀、藉著基督，偕同基督，在基督內，並聯合聖神，都歸於禰，直到永遠。

信友：阿們。

—下接領聖體禮見（72）頁
