四旬期內農曆新春感恩祭宴

進堂詠

願諸天歡樂，願大地踴躍，願萬物在上主面前歡樂歌舞。（詠96：11-12）

致候詞/導言

可參考以下舉例

主祭：各位兄弟姐妹，願天父的慈愛，基督的聖寵，聖神的共融，與你們同在！

眾：也與你的心靈同在。

主祭：今天新逢新春佳節，天主子女歡聚ㄧ堂，讓我們把今年的生活、工作、計
劃等等，都交託於天主仁慈的照顧。

在這萬象更新的時節，天主也藉教會制定的四旬期，督促我們在信仰生活上，日新又新，實行基督的訓誨，愛主愛人。現在，讓我們靜默片刻，準備心靈，聆聽聖言。

懺悔詞

可參考以下舉例

主祭：主耶穌，在這新春的慶典中，禰親臨我們之中，使我們的喜樂得到圓滿；
上主，求禰垂憐！

眾：上主，求禰垂憐！

主祭：主耶穌，禰以愛和喜樂，充滿我們的心靈，並賜予聖寵，消除我們的陋習；基督，求禰垂憐！

眾：基督，求禰垂憐！

主祭：主耶穌，禰賜予恩寵，使我們的生活日臻完善，日漸肖似禰；上主，求禰
垂憐！

眾：上主，求禰垂憐！

集禱經


全能永生的天主，禰是宇宙萬物的根源，眾生都仰賴禰的眷顧，在這新春佳節，我們把今年的一切全獻於禰，求禰幫助我們善用禰的恩寵，自省更新，日進於德，並以祈禱和善工來事奉禰。以上所求，是因禰的聖子、我們的主耶穌基督，祂和禰及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

聖道禮儀

讀經一（天主按照自己的肖像，造了男女）

恭讀創世紀1：26-31


天主說：「讓我們按我們的肖像，照我們的模樣造人，讓人管理海裏的魚、空中的鳥和地上的各種牲畜、野獸和爬蟲。」天主就按自己的肖像造了人，就是照天主的肖像造了人，造了他們男性和女性，天主降福他們說：「你們要生育繁衍，充滿大地，征服大地，管理海裏的魚、空中的鳥和地上種種爬行的生物！」天主又說：「遍地所有結子的蔬菜、各種結果的果樹，我都給你們作為食物；置於天空中的各種飛鳥，地上的各種野獸，以及有生命的各種爬行的生物，我會把青草作為牠們的食物。」這事就完成了。天主看見自己所造的一切都十分完美。

----以上是天主的聖言
答唱詠 詠100：1-5

答：普天地頌揚上主，同聲讚美主。

領：普世大地，請向上主歡呼，要興高采烈地事奉上主；走到上主面前，應該歡呼！（答）
領：你們應該明認天主是唯一真神！祂造了我們，我們非祂莫屬，是祂的子民，是祂牧場的羊群。（答）
領：高唱感恩歌，邁向祂的大門；吟詠讚美詩，進入祂的宮殿；向祂致謝，並讚美祂的聖名！（答）
領：因為上主良善寬仁，祂的慈愛直到永恆，祂的忠信世世常存。（答）
福音前歡呼

領：亞肋路亞。

眾：（重唱）

領：蒼天宣揚祂的公正，萬民目睹祂的光輝。

眾：（重唱）

福音（聖言成了血肉，與我們一同生活，我們看見了祂的榮耀。）

恭讀聖若望福音 1：1-12


太初已有聖言，聖言與天主同在，聖言就是天主。聖言在太初就與天主同在。萬物是藉著祂而造成的：凡受造的，沒有一樣不是藉著祂而造成的。在祂內有生命，這生命是人的光。光在黑暗中照耀，黑暗絕不能勝過祂。


曾有一個人名叫若翰，是天主派遣來的。他來是為作證，是給光作證，為使眾人藉著他而信。他不是那光，只是給那光作證。


那普照世人的真光，正在進入這世界。祂原來已經在這世界上，因為世界本是藉著祂而造成的，但是世人竟不認識祂。祂來到自己的地方，自己的人卻沒有接受祂。但是凡接受祂的，即那信祂名字的人，祂就賜祂們權力，成為天主的兒女。以上是天主的聖言
（也可選讀「路12：22-31」）
信友禱文

在預備餅酒時，可一同奉上新春禮品，如糖果等，這些禮品只宜置於祭台上的小几上；禮成後，彼此分享或送給需要者。

獻禮經


上主，我們呈上大地的產物，人類勞動的果實，感念禰的仁慈化育，請禰降福我們，風調雨順，五穀豐登；願天下各民族，在基督的愛內，和平團結。因主耶穌基督之名，求禰俯聽我們的祈禱。亞孟。

頌謝詞

主、聖父，宇宙的創造者，我們聯同萬物，藉著主基督，讚美你，感謝禰。

禰賦予人類寶貴的生命，並恩賜人類分享禰管理宇宙萬物的能力；禰又藉時令節氣的變化，使萬象更新，充滿活力。

聖父，在這大地回春之際，禰也復甦我們，賜予我們四旬期的更新，使我們殷切祈禱，履行愛德，洗心革面，以嶄新的生命在基督內事奉你。

聖父，禰藉著基督，不斷更新並聖化萬有，我們聯同天下萬物，天使及先聖、先賢，歌頌禰的光榮，不停地歡呼：

領主詠

在我一生歲月裏，幸福與慈愛常隨不離；我將住在上主的殿裏，直至悠遠的時日。（詠23：6）

領聖體後經

仁慈的父，我們聆聽了聖言，領受了禰聖子的體血，懇求禰使這永生之源，在我們心中綿延增長，願我們蒙受禰的福佑，以新的精神來事奉你。因主耶穌基督之名，求禰俯聽我們的祈禱。亞孟。

禮成祝福

主祭：願恩寵之源的聖父，以祂的慈愛降福你們，賜予你們一年平安。

眾：亞孟。

主祭：願祂賜予你們堅強的信德，持久的望德及堅貞的愛德。

眾：亞孟。

主祭：願祂在未來的一年裏，恩賜你們生活安和，工作順利，並自高天俯允你們
的祈禱。

眾：亞孟。

主祭：願全能仁慈的天主，聖父、聖子、聖神降福你們，並永遠與你們同在。

眾：亞孟。

