天主教宗座促進基督徒合一委員會
2006年基督徒合一祈禱週
那裡有兩個或三個人，因我的名字聚在一起，我就在他們中間。(瑪十八20)
梵諦岡宗座基督徒合一促進委員會和普世教會協會信仰與教制委員會

共同編印
＜八日祈禱：默想與祈禱的聖經章節＞
第一天　　藉著基督的臨在而合一
「只有一個主，一個信德，一個洗禮」（弗四5,6）
則 三七15-28　我的住所設在他們中間 

詠 67 (66)　天主，願萬民都稱頌你 

弗 四1-6　只有一個主，一個信德，一個洗禮
若 十四23-27　我們要到他那裡去，並要在他那裡作我們的住所
釋義
這些聖經章節強調天主的旨意是要祂的子民合一。藉著厄則克耳先知，上主斷言，猶大和以色列，兩個分開、背離的王國，將再度合而為一。藉著上主具有淨化功能的臨在，上主要在一項和平的盟約中堅固他們，祝福他們。
對於上主賜給我們合一的恩典，我們自然地要感謝祂、讚美祂。聖詠作者邀請普世各國，在歌頌讚揚天主時，共同合一。如此主的救恩能在普世全地，萬國萬民中彰顯出來。
耶穌教導祂的第一批門徒說，祂偕同聖父，將親臨他們中間，凡愛祂的人，祂必住在他們內。祂應許，祂的臨在不會因祂的死亡而結束，祂要藉著聖神，一直與祂的每一位門徒－也與現在的我們同在一起。
然而，耶穌臨在的應許不是只限於個別的信徒︰為此聖史瑪竇確切地說，那裡有兩個或三個人，因耶穌的名字聚在一起，他們就形成一個團體，耶穌應許要臨在於這個團體內，在他們的整個旅程中陪伴他們，堅定他們。

我們對洗禮的相互承認，強而有力彰顯出這項共同的歸屬感。藉洗禮，基督召喚我們每一個人，帶領我們進入祂的身體－教會。因為歸屬於基督，所以我們彼此相互歸屬。儘管我們的歷史背景、文化，及神學信念不同，這個共同的歸屬－歸屬於基督，及相互歸屬，使我們成為一體，因為「那裡有兩個或三個人，因我的名字聚在一起，我就在他們中間。」(瑪 十八20)。 
祈禱文

主耶穌，我們感謝祢，因為祢臨在我們中間，祢一路堅定和鼓勵我們。求祢讓我們意識到祢與我們同在，讓我們在行動中，敏銳地覺察祢的推動。求祢賜給我們智慧和謙遜，讓我們在兄弟姊妹身上，認出祢的臨在。上主啊！求祢使我們真正地合而為一。阿門！
第2天 與在我們中間的耶穌一起來建立基督徒的合一

「你們也該彼此洗脚」（若十三14)
申 30: 15-20　你必能生活繁榮
詠 133 (132)　兄弟同居共處，多麼快樂
格前 12: 12-31　天主在身體上安置了肢體
若 13: 1-15　你們也該彼此洗脚
譯義

如同聖詠作者所宣掦，合一是很有吸引力的。因為基督臨在我們中間，所有的基督徒有責任在日常生活中，使他們的團體更符合福音的精神。
耶穌在死之前夕，洗門徒們的脚。為我們基督徒如何對待近人，立下非常具體的典範。在格林多人前書第十二章，聖保祿加上應互相關懷，雖然我們同屬一個身體，但在聖神內，每個人各不相同。天主的話邀請我們在教會裡如同兄弟姐妹一樣，促進教會成長，好能為世界服務。 
參與天主聖三生活，不是僅止於肯定一條信理，福音推動我們致力促進基督徒合一，使教會更能反映天主聖三的共融。我們與其他一神論信者的兄弟姊妹共同宣認一個天主，對我們基督徒而言，是否是一個範例，幫助我們學習天主聖三之間共享的愛？教會的成員，偕同基督繼續前行，意味著任何一項由團體完成的積極的作為，不論是多麼微小，比起由個別來做是更有價值得多。
洗兄弟姊妹的脚不只是一項單純的行為，它也是以開放的心胸信賴耶穌。耶穌要求我們為教會服務，在她內，我們渴願成為活石及建造者。
祈禱文
永恒的天主聖父，我們在祢聖子耶穌基督之名內，在祢的護衛之神的臨在內，我們彼此結合。請賜我們以更新的心靈與熱情，在祢聖愛之火中，致力建立一個基督徒合一的團體。 
祢的聖子曾為門徒洗脚，請幫助我們肖似祂，使我們與那些在日常生活中所遇到的人士，度合一的生活，好能一同進入祂的新生命中。

第三日　以耶穌之名共同祈禱

「上主等著向你們施惠…」 (依 30:18)

依 三十18-26　祂必會施惠給你們 

詠 136 (135)　祂的仁慈永遠長存
宗 一12-14　一同祈禱
瑪 十八18-20　因耶穌的名祈禱
釋義

齊聚一堂祈禱，猶如一個敬拜的團體，雖然在人性層面上彼此不同，這是聖經中一貫的主題。聚在一起朝拜、讚美上主，求主寬恕、求主仁慈護佑、求主賜恩，主的恩典格外顯得清晰。因為天主是正義的，藉祈禱，我們答覆主的正義。答覆天主領先為我們完成的救恩：「因為當我們還是罪人時，基督為我們而死」。整部聖經所啟示的天主的特徵是仁慈、包容及救贖之愛。
天主子民保留聖詠作為他們的禱詞和讚歌。當他們一起敬拜天主時，他們詠唱聖詠。聖詠的話語，把人民連結在一起，創造一種歸屬感，這歸屬感給予他們信心和安全感。 
初期教會延續這項傳統是很自然的。耶穌不也教導祂的門徒要如何祈禱嗎？在今天的福音章節裡，耶穌說，如果我們同心合意，我們無論求什麼，必給我們成就。當我們以基督徒之名聚集在一起，相愛和彼此代禱時，我們就能確信基督與我們同在。我們一同以耶穌之名祈禱，是藉著祂我們彼此連結起來，這也就是我們祈禱的目的。這是何以團體祈禱是有效的祈禱。

基督的門徒虔誠祈禱，尋求合一。非常可能耶穌在祂死亡前夕，為門徒們的合一祈禱，因為他們尚未以祂之名合而為一。二十個世紀過去，我們需自問，今日我們在祈禱、生活及共同行動中，是否已接近合一？事實上，合一是天主的恩賜，我們也意識到，我們必須謙遜地、不繼地祈求這份恩賜。宗徒大事錄勸勉我們不斷祈禱，祈願聖神再臨於我們身上，雖然我們有各種不同，我們在聖神的氣息內合一。

祈禱文
上主，請教導我們如何祈禱，如同耶穌教導祂的門徒一樣。就像他們在心中如此地合一，讓我們也能在信仰、愛德和服務中結合為一。願我們能夠欣賞個別差異，分享我們不同的祈禱方式。讓我們以耶穌之名相聚一起，成為真正的一體，如此世人相信祂永遠與我們同在。阿門。 

第四天　從過去到未來－寬恕和治癒記憶

 「我不對你說：直到七次，而是到七十個七次」（瑪十八22)
納 三　尼尼微大城的悔改
詠 五十一 (50)　求祢仁慈憐憫
哥 三12-17　尤其該有愛德
若 八1-11　我也不定你的罪
釋義
承認過去的罪衍、寬恕及重建共融是這幾段聖經章節中反覆出現的主題。我們仍帶著過去的痕跡，即刻劃著人性輭弱與有罪的痕跡。一些傷痕正在被治癒，其它的仍是痛苦和分裂的主要來源。不論個人和團體，面對過往並不容易，需要誠實地省察良心。然而，這是天主要與我們一同完成的路途，好使我們日益成為祂的選民。使基督神國的平安，在我們的心中，在我們的中間作主。 

約納向尼尼微人挑戰，要他們誠實地承認他們以自我為中心，輕視良善，及暴行。他向全城的民眾宣佈這項召喚，他們必須轉離他們的邪路，放棄手中的暴行。 

聖詠作者因自己的過往而深感苦惱，因此懇求天主寬恕。他承認自己的缺失並懇求天主不要離棄他。他覺得自己對尼尼微人有責任，希望向他們顯示真理的道路及正直的生活，使他們也能與天主和好。 

經師和法利塞人只看到犯姦淫婦女的失敗和罪愆，他們以她的過去來認定她。在這同時，他們拒絕承認自己的過去和罪行。耶穌要我們不要投下那第一個石頭，不要定人的罪，最後不要再犯罪了。我們所尋求的基督徒的合一，就是建立在這個召喚上。

寬恕無法度量。它就像天主的愛，取之不竭︰多達七十個七次。在基督徒合一的進程中，我們的團體蒙召為天主無限的仁慈作見證。 
祈禱文
賜予和好的天主，請幫助我們克服那因過去的失敗和罪過所積累的怨恨和痛苦。以祢的寬恕教導我們，使我們能謙遜地與祢及我們的近人和好。請祢堅固在我們內的基督的愛，這是使教會合一的泉源和保證。阿門。 

第五天　天主臨在我們中間：締造和平的召喚
「天主與我們同在」 (詠 四十六) 
列上 十九1-13a　全然的靜謐 （溫柔和風的低語）
詠 四十六 (45)　天主與我們同在
宗 十9-48　天主是不看情面的
路 十25-37　誰是我的近人？
釋義：
當我們回顧聖經中提到天主臨在我們中的經文，便意識到我們基督徒合一進程中的本質性挑戰。

在先知厄里亞的時代，由暴風雨或地震中尋找天主是罔然的。反之，是在微風或全然的靜謐中有天主安詳而適意的臨在。
我們必須使聖詠作者的信念成為我們自己的。天主是我們唯一的力量。跟隨那位毀滅弓箭和長矛的上主，要求我們中止所有的衝突。

宗徒大事錄中記載的這個事件，引導我們深思復活的基督在普世全地的作為，一個不看情面的天主的圖象，使我們必須學習去超越所有過份人性化的界限。

善心的撒瑪黎雅人的比喻提醒我們，不能輕忽需要幫助的兄弟或姐妹。當另一個教會團體陷於困難中，我們怎能無動於衷？
祈禱文：
天父，我們以耶穌基督之名，一起祈禱，祈求祢讓我們意識到祢在這個世界上的臨在，幫助我們在走向合一的朝聖旅途中，分辨祢所指引我們的當行之道。所有榮耀和讚美都歸於祢，直到永遠。阿門。
第六天　以基督之名傳揚福音
「同樣，使這些小子中的一個喪亡，決不是你們在天之父的意願。」　(瑪 十八14) 
達 三19-30　信仰的見證
詠 一四六 (145)　讚美救世主
宗 八26-40　斐理伯為厄提約丕雅的太監做見證 

路 十1-12　耶穌派遣門徒
釋義 
今天，我們遇到一些人士，他們蒙主召叫，為信仰作見證。沙得辣客、默沙客和阿貝得乃哥他們堅信天主必會拯救他們脫離危難。他們在面對個人極大的危險時，他們的熱情、勇氣和共同的見證，說服國王及其官員們，他們的天主才是唯一的真神。他們的信仰見證也重振了以色列怯懦的信仰，天主的子民因此再度堅強地團結在天主的四周。
聖詠的作者讚頌天主，祂在許多不同的情況下眷顧祂的子民，使他們獲得平安和救贖。天主持續照顧祂的子民的決定性的例證，就是派遣耶穌到世上來。基督不僅召集那些軟弱和迷途者，也以自己的名派遣門徒們，期待他們滿懷熱誠地傳揚天國喜訊。 

斐理伯反映出了初期教會的熱忱，他利用每個機會去履行耶穌的使命。

今日，作為基督徒的我們，都被召叫成為傳揚福音者。當基督徒團結一致為真理做共同見證時，福音的訊息會更強而有力。現在是我們要向世人分享福音了。

我們被召叫：
· 要以勇氣去面對不信與懷疑
· 由我們自己的文化和宗教傳統的安全感中走出去
· 尋找新而有創意的方式傳揚耶穌基督的福音

· 對我們共同的信仰感到振奮與著迷
· 耶穌基督的憐憫激勵我們，共同努力以減輕世界的苦難

· 挑戰世界上的不公不義，與貧窮的人站在一起 
面對迅速變遷的世界，基督徒要向世界開放，協助弱小者，以此作為共同的見證，致不失落任何一個小兄弟、小姊妹。我們蒙召擔負雙重使命！

祈禱文
生活的天主，請喚醒我們成為一個使徒性的子民的渴望。幫助我們傾聽祢的召叫，賜給我們勇氣去遵循聖神的指引。願我們能藉共同的見證，協助關懷那些最無助的人士，使他們堅強起來，求祢助佑我們到世界中去宣揚祢神國的福音。阿門。
第7天 因耶穌之名在他人身上認出並接納天主的臨在
「無論誰因我的名字，收留一個這樣的小孩，就是收留我。」(瑪 十八5).
出 三1-17　焚燒的荊棘
詠 三十四　上主必救助精神痛苦的人
宗 九1-6　我就是你所迫害的耶穌
瑪 二十五31-46　耶穌臨在於我們的近人身上
釋義
當天主宣佈祂要拯救以色列的百姓脫免奴役，引領他們出離埃及，到一個流奶流蜜的地方，祂藉焚燒卻不被燒毁的荊棘叢顯現給梅瑟，如此祂的子民確認他們先祖的天主的臨在：我是自有者。祂不是遙遠、冷漠的上主，而是一位臨在、一位眷顧祂所選子民命運的上主。
稍後，天主要在祂愛子耶穌基督身上，證實祂的本質。耶穌提醒我們，若要進入天國，就要如同小孩子一樣！我們尋找基督，不是首先在那些世上的大人物身上去找，而是在小孩子的純樸中去尋找（純樸、謙卑如孩子者）。在我們中間接納他們，我們就是接納基督。耶穌也向我們保證天主臨在我們中間：當我們固守祂的話，當基督徒遵從耶穌在最後晚餐中所給予的命令：「你們要為記念我而舉行此事。」儘管我們對耶穌臨在的性質的看法可能不一致，我們相信至少祂臨在於我們心中，臨在於我們的精神內。
當我們給飢餓的人吃的、看顧生病的人、探望坐監的人、給赤身露體的人衣服穿、和收留陌生人時，我們就是照顧和接待耶穌。在1948年成立了普世教會協會，為回答一項迫切的需要：即是基督徒應參與和好的使命，及協助二次世界大戰中備受摧殘蹂躪的人民。在今日，繼續促進基督徒合一的任務仍是至為迫切。教會神學家努力找尋如何使教會能更走向合一的途徑。「陌生人」在此是關鍵字。耶穌告訴我們要愛我們的近人、在他所具有的一切差異中去愛他。這個清楚的教導使我們承認陌生人、其他人皆屬於基督，不論他或她與我們多麼不同；而這就是我們了解與推動基督徒合一時的最基本的態度。
由於我們意識到耶穌以如此多而不同的方式繼續臨在，因此我們確信祂參與在我們的生活內。祂不只是一位歷史上的人物，教導我們當如何生活，祂更藉著聖神在今日世界中臨在與行動。
祈禱文
永恒的天父，請讓我們認出祢以不同的方式與我們同在，使我們更深地渴望在我們自己的教會和社會裡能夠真正地合一。教導我們在耶穌基督的奧體－祢的教會內，熱切地為合一祈禱。我們以主耶穌基督之名祈求，阿門。
第八天　在希望中合一
「那一天，你們便知道我在我父內，你們在我內，我也在你們內。」 (若 十四20)
出 四十34-38　整個行程中，上主的雲彩遮蓋會幕
詠 四十二(41)　期望天主！因為我還要向祂頌祝
默 二十一1-6　天主親自要與他們同在
若 14:15-31　我必不孤單地留下你們
釋義
梅瑟帶領以色列的子民通過沙漠。在荒漠的行程中，上主白天以雲彩、黑夜以火柱與他們同行。
此聖詠的主題是渴望和期盼天主除去他們的疑慮和悲苦。
藉福音而誕生的新子民是朝聖的子民，走向新天新地中的圓滿生命，在那裡，天主要與我們同住，祂將拭去我們的一切淚痕。不再有死亡、悲傷和分裂。在主內，將只有一個全新與合一的人類。
現今，我們一起走在同一條道路上，有同一的希望，歸屬同一個天主。在朝聖途中，我們不是孤單的。耶穌不會放棄我們，因為我們領受了聖神－愛與希望之神。基督賜給我們的平安，能鼓勵和引導我們存留在愛內。如果我們愛慕耶穌基督，我們就會忠實遵循祂的話語。
祈禱週的主題提醒我們耶穌對我們的承諾「那裡有兩個或三個人，因我的名字聚在一起，我就在他們中間。」偕同耶穌、天主的永恒與生活的聖言，我們一同在希望中前行。我們要互相協助，始能信守此承諾。藉聖神的大能，耶穌使我們日益深入體認天父的旨意，即不斷地更新。在基督徒合一運動中，我們渴願成為一個已經和好及正在和好中的團體，她將是未來新天新地的一個記號和前兆。藉著天主的恩寵，我們走在旅途中，現今即要儘可能地活出「在地上如同在天上」。
祈禱文

永恒的天父，我們因耶穌之名結合在一起，求祢賜給我們堅定的信念，不論任何情況，死亡不會得勝，分裂將被癒合，失望不會擊倒我們。求祢恩賜我們在希望中，到達那充滿希望、愛與光明的圓滿境界，這是祢向所有愛祢並遵守祢話語的人所作的許諾。阿門。
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