舉薦候洗者的堂區慶祝
（1） 推薦「求道者」

（講道完畢，輔導推薦求道者：）
輔導：可敬的神父！仰賴天主的恩寵，和團體的祈禱及榜樣的協助，我現在推薦給您的這幾位求道者，已經完成了領洗前的基本準備，就要進入最後的明道時期，準備在即將來到的逾越慶節，領受入門聖事。

現在，他們請求確認已經完成的信仰培育，好參加由總主教主持的甄選禮，並期待我們對此給予祈禱和祝福。

主禮：各位蒙主召請的求道者，請和代父母一起上前來。
（慕道班負責人唱名召喚。代父母陪同求道者一起上前，站在主禮面前）
（2） 主禮致詞

主禮：親愛的兄弟姊妹：這幾位求道者已經為入門聖事準備了一段時間，他們希望能被認可參與甄選禮，成為在基督內被召選的候洗者，好在復活夜領受入門聖事，進入教會的聖事生活。我們團體有責任在推薦他們給主教之前，確認他們是否已經準備妥當。
（主禮詢問代父母：）

主禮：現在，我請代父母再一次向全體信友公開表示他們的意見。
在天主面前，你們認為這幾位求道者已經認真地接受福音和天主教生活方式的培育了嗎？ 
代父母：是的。

主禮：求道者的生活樣貌，是否可以證明他們已經真正的皈依？
代父母：是的。

主禮：你們認為他們已經準備好，可以推薦給主教，參與甄選禮嗎？

代父母：是的。

（主禮詢問團體的意見）

主禮：各位在場的兄弟姊妹：剛才你們聽到了代父母的作證，請問：你們是否歡迎這幾位求道者在復活夜領受入門聖事，並願意陪伴他們一起努力，善作準備？

全體：我們願意。

（3） 詢問求道者

（主禮詢問求道者：）
主禮：親愛的求道者！你們的代父母和輔導，以及整個團體，都肯定你們；教會信賴他們的證明，願以基督的名義，召請你們領受逾越節聖事。你們早已聽到基督的召喚，現在，請你們表明心意，在教會團體面前，答覆基督。
主禮：你們願意領受基督訂立的聖洗、堅振和感恩聖事，完全加入祂的教會嗎？

求道者：我們願意。

主禮：那麼，請你們來登記自己的名字（或：呈上「候洗者名錄」），表示你們的決心。
（求道者和代父母可依次在「候洗者名錄」上簽名，此時可詠唱合適聖歌。若人數眾多，可以呈上事前已經簽署好的「候洗者名錄」給主禮）
（求道者和代父母在「候洗者名錄」上簽完名之後）

主禮：親愛的求道者，我們團體非常高興的推薦你們給總主教，他將因主基督之名，召選你們在復活夜接受入門聖事。願上主完成祂已經在你們身上開展的美好工作。

（慕道班負責人呈交候洗者名錄）

（4） 為求道者祈禱

（代父母把手覆在代子女的右肩上，表示整個教會的支持和鼓勵）
主禮：親愛的兄弟姊妹，我們在四旬期的開始，期待慶祝主基督因祂的受難、死亡和復活帶來的救恩。為了革新我們的教友生活，也為了渴望領受入門聖事的求道者，我們現在誠懇地祈求上主的助佑，恩賜我們互相幫助、彼此鼓勵，準備領受逾越節的恩寵。
領：請為求道者祈禱，求主繼續引領光照他們，使他們沐浴在天主的降福和聖愛中。我們同聲祈禱。
答：求主俯聽我們。

領：請為求道者祈禱，求主恩賜他們活潑的信德和真切的皈依，實踐成聖的事工。我們同聲祈禱。（答）

領：請為求道者的輔導們祈禱，求主恩賜他們聖德和智慧，能幫助所有尋求真理的人，體驗到天主聖言的甘飴美好。我們同聲祈禱。（答）
領：請為求道者的代父母祈禱。求主降福他們，繼續陪伴並支持求道者，使他們的生活，符合福音精神。我們同聲祈禱。（答）
領：請為為求道者的家庭祈禱，求主降福他們的家人、親友，並賜給他們需要的恩寵和助佑。我們同聲祈禱。（答）

領：請為還不認識天主的人祈禱，求主光照他們的心靈，引導他們找到真理。我們同聲祈禱。（答）
領：請為我們團體祈禱，求主幫助我們善用四旬期，透過祈禱和愛德行動，更新我們基督徒的靈修和使徒生活。我們同聲祈禱。（答）
（主禮為求道者覆手、祈禱：）
主禮：全能仁慈的天父！祢願意在基督內更新一切，並願意人投奔基督；求祢在四旬期中，護佑這幾位求道者，助佑他們全心全意答覆祢的召喚，好能建樹基督的王國，並領受祢恩許的聖神。以上所求，是靠我們的主基督。

答：阿們。

（5） 遣散

（主禮用以下或類似的話語，遣散求道者）

主禮：各位親愛的朋友，你們已經和普世信友一同踏上四旬期的旅程，邁向復活節的光榮。基督將是你們尋求的道路、真理和生命。因基督之名，我們團體將舉薦你們和總主教一起慶祝主甄選你們成為候洗者。讓我們彼此代禱，一起迎接下一次的祈禱聚會。願天主保佑你們一切平安！
求道者：阿們。

（求道者退席。若有重大理由不能退席，留下參與聖祭禮儀，也不能像教友一樣參加。至少，不可參加獻禮遊行、不可領聖體，等。）
（6） 聖祭禮儀
（繼續舉行感恩祭。由信友禱詞開始，為教會和整個世界的需要祈禱。然後念信經，接著準備餅酒。不過，為了牧靈理由，信友禱詞和信經可以省略。）
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