為非基督徒亡者朋友誦禱禮

前言

   一位亡者，不論其是否為基督徒，為亡者祈禱是愛德的行為，表示人人彼此共融的關係，都隸屬於唯一造物主眷顧之下，可以說都是天主的兒女。所有的生命都是天主的恩賜，每個人都是天主創造的。人的生老病死都遵行由天主制訂的自然定律。所以人不會長生不老。但是天主原來並未創造死亡，他願意人生活在永生的樂園裡；是由於人違背天主旨意的後果，而招致死亡的命運（參創世紀第一章及第三章）。但是，人的死亡並非像「燈滅」完全消失；而是天主收回了他的「氣息」（天賜的生命），通常我們稱之為「靈魂」。他是不死不滅的。在天主預定的時候，靈與肉會再度結合，亦即「復活」。這是舊約時代的信仰（如伯下十二43-45）。新約中是基督清楚地啟示的、宗徒們堅定地宣講的福音。基於此，從古至今，人們常為亡者、尤其為親友亡者祈禱，求使他們得到安息。我們的彌撒中都有為亡者的祈禱文，不論亡者的信仰為何。所以為非基督信友的亡者親友祈禱應該是可讚許的善事。在此提供簡單的祈禱模式：
在殯儀館或靈堂

（行禮者在亡者靈柩或遺像前鞠躬，即開始祈禱）

1、 開端禱詞

領：（劃聖號）因父及子及聖神之名。

答：阿們。

領：願主與我們同在。

答：俯聽我們的祈禱。

領：主、耶穌基督，全人類的救主，一切生命的施予者，你在世宣道時，曾使死去的朋友拉匝祿、寡婦的獨生子、雅以祿的女兒恢復塵世短暫的生命，好使他們的親友當時滿懷喜樂安慰。如今過世的我們的朋友(….先生/女士)，依照你的救恩計畫，我們不求你使他/她復生，只求你廣施慈恩，使他/她進到天父所準備的安息之所，等待著，按照你的許諾，在末世重建新天新地時，使他/她與其他善心亡者一起復活，團聚於天國，分享永福永生，讚頌你、感謝你─人類的唯一救主。
答：阿們。

2、 讀經

導言：若望宗徒寫的「默示錄」是全部聖經最後的一本。其中第十九章後，描述今世終結（末世）的情景。在此摘錄所描述的一些話語，幫助我們善度今生，準備善終。也求天主賞賜我們逝世的朋友，平安地進入身後安息之所，等待新天新地的到來，分享永福。
恭讀默示錄（參默二十、二十一）
    若望宗徒說：我看見一個潔白的大寶座，和坐在其上的那一位，地和天都從祂面前消失不見了。我又看見死去的人，無論大小都站在寶座前…有一本書，即生命冊也展開了，死過的人都按照書卷上所記載的，照他們的行為受了審判…然後，我看見了一個新天新地，因為先前的天和地都已不見了。我看見新耶路撒冷聖城由天上降下…我聽見由寶座那裡發出巨大的聲音說：這就是天主與人同在的帳幕，祂要同他們住在一起，要親自「與他們同在」…祂要擦去他們眼上的一切淚痕；以後再沒有死亡，沒有悲傷，沒有哀號，沒有苦楚，因為先前的都已過去了。那坐在寶座上的那位說：「看，我已更新了一切。」  ─ 天主的聖言。
3、反省： 
這是天主藉由聖若望的神視所啟示的令人可喜的信息，請默默地慢慢重讀，試著看看人類生活，也是我們每個人在世生活的遠景，希望那一天的到來，不再懼怕死亡，再沒有痛苦、悲傷，永遠快樂地與天主同在。那將是原祖父母失去的樂園的重現，且是嶄新樂園的重現。我人現在暫居的世界常遭受天災及人為的破壞，不是在嚮往那樣的樂園嗎？我們人類的大家庭紛爭不斷，戰爭頻繁，不是都嚮往一個正義長存，平安持久的和諧生活嗎？天主為人準備好了，只要我們努力去追求。
4、祈禱文

領：全能仁慈的天主、人類的大父，感謝你，藉由宗徒若望啟示給我們幸福、快樂的遠景，使我人滿懷希望，期待著新天新地的出現，一切都完全更新的、美好的世界。我們和去世的朋友都切望那一天的到來。
答：我們感謝你、讚美你；求你俯聽我們的祈禱。。

領：主、天主，新耶路撒冷的降下，就是你「天國的來臨」完全實現在人類之間。你將常與人類同在。那將是在你權下完全統一、團結、和諧、自由、幸福的樂園般的王國。我們和去世的朋友都切望你天國的來臨。
答：我們讚美你、感謝你；求你俯聽我們的祈禱。

領：主、聖父，你的王國更是一個家，一個全人類歡聚在一起的大家庭；在那裡人人相親相愛，不分貧富貴賤，分享天主大愛的溫暖，品嚐永生的甘泉，飽饗羔羊的聖宴。我們和去世的朋友都切望進入這個家園。
答：我們讚美你、感謝你；求你俯聽我們的祈禱。

領：主、天主，你是全人類的君王、永生的源頭，慈愛的大家長。我們切望歸屬你的名下，向你敬拜、臣服，期盼日後能進入永福的家園，歌頌、讚揚你的慈愛，直到永遠。以上所求，是靠我們的主基督。
答：阿們。

5、結束
  主禮到靈柩或亡者遺像前行獻禮（花、果、酒、香）
   然後念：天主經。向靈柩或遺像鞠躬。禮成。

