輔大「濟時樓」祝聖祈福禮

1999.09.16. 2:00pm

開始禮
短頌：來讚美我上主（Taize: 4）

致候

主禮：因父、及子、及聖神之名。

群眾：阿們。

主禮：仁慈的天父因為愛創造了我們每一位，願他賜給你們恩寵和平安。

群眾：也賜給你。

導言

主禮：感謝天主，藉著他的愛子主耶穌基督，帶給我們愛與平安，為我們啟示真理，並賜給我們更豐盛的生命。也感謝天主，賜給我們一個在教育工作崗位上的卓越典範----費濟時主教。費主教以堅毅的行動力，努力實踐輔大的校訓「聖美善真」的精神，積極建設輔大，使她發揮天主教大學的特質，為輔大及我們的社會貢獻良多。今天，我們以「濟時樓」來紀念輔大耶穌會的創建人費主教，正是要仿效他的精神，不斷以對真理的探究，以及符合當代人類心靈及生活脈動的言語行為，廣揚和平與正義、仁愛與修好的福音，發揮天主教大學對人類應擔負的責任和使命。

聖言

（路4:16-22a）

講道
祈禱

主禮：「濟時樓」的落成啟用，象徵輔仁大學及校友們對社會責任，特別是高等教育的積極關懷和投身。讓我們一起祈求上主降福為興建這棟大樓付出心力的每一位，以及將使用這座大樓的每一位。

領  ：請為天主教輔仁大學祈禱。一所天主教大學，是充滿創造力，並為人類福祉傳播知識的中心；也標記著基督精神在文化中結出豐碩果實的希望。她應毫無保留地為真理和人性尊嚴服務，也應不斷的自我革新，並帶領人群正確地追尋生活的意義。祈求仁慈的天父眷顧每一位輔大人，在輔大人深刻省思、重新整合再出發的此刻，讓我們在真理的探究和生活的實證上，都更能成為社會的標竿。我們同聲祈禱。

群眾：求主俯聽我們。

領  ：請為所有出錢出力，共同營建「濟時樓」的恩人、耶穌會士、法管師生，及工作人員，特別是建築師、營造商及空調水電、室內裝修的執行者祈禱。謝謝他們的奉獻、堅持與努力，在營建的過程中，不斷以毅力、智慧、耐心和技術克服各種困難，讓「濟時樓」以最完善的設計和形貌提供師生教學、研究、舉行會議及生活上的需要。祈求上主降福他們，並恩賜他們仍以同樣的努力和熱誠，繼續服務人群。我們同聲祈禱。

群眾：求主俯聽我們。

領  ：請為輔仁大學的校友們，特別是為興建「濟時樓」慷慨捐獻的校友們祈禱。費主教、耶穌會士，以及輔大的師長們，以身教教導了每一位輔大人超越種族、文化、和社會階層的服務及奉獻的意義，並培育我們成為具有專業知識和能力的社會中堅份子。祈求智慧的根源天父，降福每一位輔大的校友，都能奉獻所知所能，無私的為大眾服務，成為生活的見證。我們同聲祈禱。  

群眾：求主俯聽我們。

領  ：請為將使用「濟時樓」的每一位祈禱。藏書豐富的圖書館和具有多元功能的各種教室，是學術的殿堂，在其中，我們可以探求知識的奧秘，強化外語的能力，也能培養對人文的關懷。國際會議廳，更是交談和碰撞出智慧火花的天地。祈求無限寬闊的天父，降福在「濟時樓」進出、學習、工作和生活的每一位，經過努力鑽研，能在學術上出類拔萃，並不斷追求真理和生命的意義。我們同聲祈禱。

群眾：求主俯聽我們。

主禮：仁慈的天父，求你悅納並垂允我們真誠的祈求。使「濟時樓」能為輔大提供更多教化的功能，也使輔大能成為社會的良心，並激發更豐盛的生命力！

群眾：阿們。

祝福水

仁慈的天父，

感謝你創造了水，

使我們能藉著它而維持生命，

並潔淨自己；

你更藉著水，賜給我們永恆的生命。

現在，求你降福╬這些水，

使我們和濟時樓，

都能藉著這水，

得到你特別的降福！

祝福

主禮：全能永生的天主，你創造了人間的美善，也使你的聖子道成肉身，成為道路、真理與生命。你還賜給人類不斷求真、求善、求美、求聖的渴望與能力，我們感謝讚美你！身為天主教大學，輔仁大學一直都努力地在追尋真理、散播仁愛的道路上行走，也願意在本地文化與社會中，成為福音精神的標記。今天，「濟時樓」在經歷了許多困難後終於落成啟用，是你的降幅，也是每一位法管人努力為輔大奉獻的明證與成果，求你悅納。我們真誠地祈求你降福這一棟大樓，能充分發揮教與學的功能；幫助使用這棟大樓的每一個生命，都經由互相學習、共融合作，而日益豐美；更使輔仁大學能藉著研究、教學與服務，促進人類的尊嚴、福祉，和文化的傳承。以上所求，是靠我們的主基督。

群眾：阿們。

（主禮灑聖水降福參禮者及濟時樓，同時歌唱「奇異恩典」）

結束禮

降福

主禮：請大家俯首領受降福。

（主禮伸開雙手，降福眾人）

主禮：願擁有一切知識的主、天主，祝福你們、堅定你們。

群眾：阿們。

主禮：願生命的導師基督，教給你們永生之言。

群眾：阿們。

主禮：願帶給人類安慰與希望的聖神，引領你們進入一切真理。

群眾：阿們。

主禮：願全能的天主聖父、聖子、聖神的降福臨於你們，直到永遠。

群眾：阿們。

短頌

光榮歸於上主（Taize: 13）

附錄：

「法管人」頌
有一群人，他們之中，
有的是著名的專家學者，

有的是名不見經傳的人物；


有的是開創者，


有的是守成者；



有的是一生歲月盡付於斯的歸人，



有的是短暫停留的過客。

但是，不論年紀與身分，

他們快樂地在時間的長河中接棒、傳承，

默默地全心奉獻自己，

在不同的崗位上，

去服務、去給予，

去工作、去研究、去教導、去學習，

也不斷成長。

是因為他們，

才成就了今天的法管學院，

我們為他們感謝天主！

「濟時樓」開幕禮對聯

濟世經民乃學子心志，

時雨和風是聖人情懷。
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