天主是愛
鄭萊頤
從伊到我到您

『福臨台灣150』傳愛感恩大會

11月21日桃園林口體育館等您帶朋友來
慶祝天主教在台灣150年(1859~2009)，為期一年半的各項活動在七個教區分工合作中次地展開，現今已進入高峰期，今年的基督君王節前夕將舉行閉幕禮。此盛大閉幕活動由全國籌委會委交台北總教區承辦，計畫邀請萬人聚會，共同回顧150年來教會在此地的發展，瀏覽一年半慶祝活動的精華，並決志傳遞天主之愛，為『福臨台灣150』這個教會進展的里程碑，刻畫一個承先啟後的標記。台北總教區的籌畫小組接到任務，迄今已召開十餘次會議，並向各教區主教們簡報構思理念、規劃內容與需要的協助資源。居於全國籌委會總幹事的職分，有責任也很樂意向弟兄姊妹們，就我所了解的規劃進展做如下的報告，並請您代邀朋友參加盛會。
閉幕禮傳愛感恩大會分為兩部分：上半段是傳愛大會『愛從伊到我到您』、下半段為隆重感恩祭。『天主是愛』是大會設計的核心理念，以創造的天主、生活的天主、傳愛的天主做為表達的架構。150的諧音『伊（台語的祂)我您』，適時呈現了教會在台灣150年，天主的愛「從祂到我傳給您」。節目中將介紹天主是誰！並以150年來，數十位對「教會在台灣」有指標意義的人物或團體，鮮活的綴飾出天主的千種容貌，也藉此呈現教會的在地發展，就是愛傳到了我們，就是愛的實踐。「傳給您」的段落則將有數百位陪談員（能精簡講述教理並陪伴祈禱者)，陪同受到感召決志認識天主的與會者，或需要祈禱者，在會場特定區塊祈禱，全場則以讚美歌詠支持通功祈禱，以實際活動感受由天而來的祝福與愛。其他精采的表演與若干細節就暫且保留，請您期待屆時的驚喜。整個活動將透過主教團網站向全球傳送，讓『福臨台灣150』被世界看見。
林口體育館位於台灣體育大學的校園，景觀恢弘有專業學府的格局。室內場館可容納一萬餘人，座位寬敞附靠背，舒適且毋庸顧慮天候因素。籌畫小組計畫租用高畫質超大螢幕，專業音響燈光舞台，將體育館換裝為大型教堂氛圍，各教堂堂旗繽紛陳飾；館外高大旗竿列則以教宗旗、大會旗與七個教區主教牧徽旗迎風招展。當天貴賓包含教宗特使傳信部長及多位鄰近國家樞機主教，並邀請政要及社會賢達與會。然而活動安排的最重要用意，是希望來自全省七個教區的一萬兩千位弟兄姊妹及其邀請的親朋好友，藉著難得的大型聚會，一起品味感受，天主藉著150年台灣教會的發展，啟示我們『天主是愛』。也藉著節目歷程，讓我們更愛教會、更愛天主。
福傳的腳步是美麗的！信仰的喜樂，我們想要與朋友分享，但常苦於不知如何說起。對照於150年來教會所累積的眾多愛主愛人偉大芳表，我們力量雖薄弱，但參與150的註記責無旁貸，以下的行動是我們該做、能做、起而行的：請您今天就告訴可能願意慕道的親友，預留11月21日（週六)的時間，我們以喜樂感人的方式，榮耀而有氣勢的介紹我們的信仰、我們的教會，您的親友或許因此發現「與主相遇」的美妙，而有後續認識天主的慕道行動；也請您為所邀請的親友能認識天主而持續祈禱。請敦促堂區趕緊預定遊覽車、及早向教區報名，以免屆時租車向隅，或場館座位難以安置。（年底有選舉活動及陸客來台，車輛供應可能不足；體育館座位固定，彈性有限。)「陪談員」概念是福傳方式的新嘗試，培訓班將於八月十五日及十月份分梯次開講，想檢視自己「交談塔冷通」的諸位，願意強化講述能力的諸位，請關切近期將公佈的報名資訊！還有一個最重要的行動：請您為大會的籌備過程與圓滿結果及後續影響祈禱。深思保祿年與司鐸年的意涵，這是一項跨出自我、堂區、教區，深具激勵性質的福傳行動練習與合作呈現；我們需要成功的經驗以鼓舞後續的動能。
「福臨台灣150」是旅途教會在台灣承先啟後的里程碑，旅程中的我們，喜樂而有幸，經由一年半慶祝活動的匯整，更深度體驗在這塊土地上『創造的、生活的、傳愛的』天主！祂按照祂的肖像創造了我們，1121傳愛感恩大會，我們一起感謝祂所賞賜的創造、生活與愛。我們一起來描繪祂的千種容貌！與祂合作，將愛從伊到我傳給您！
後記：在報紙上讀到「閱讀最大的快樂，不在於獲得知識，而是在你拿起這本書之前、之後，為自己人生所帶來的變化。」聯想到主教團會議決定舉行慶祝天主教在台灣150年系列活動，最重要的期待，可能不僅是一年半的紀念與慶祝，而是之前、之後，我們的『變化』。觀察到一年多來眾多範例，因為慶祝活動而增強團體內的凝聚與人才培育、團體間的互動與觀摩，真是收穫豐盛！閉幕禮的福傳行動正好檢視，以往講述信仰害羞內斂的我們能否勇敢『變化』，邀請親友來經驗『天主是愛』！您，願意為天主而嘗試變化嗎?（作者為全國教友傳教協進會現任主席)
