10

收  錄  禮
歡 迎 禮
叩門

（輔導及問道者聚集於聖堂門口外，由問道者叩聖堂門。主禮及全體信友在門內，主禮開門）

主禮：請進，歡迎你們。

輔導：神父，我們的朋友林素碧姊妹和洪力行弟兄，已經聽了一段時間的道理，並且願意更進一步認識基督和祂的教會，所以，希望來接觸我們教會的信仰團體。
主禮：非常歡迎素碧和力行來到我們的教會，（轉向教友團體）讓我們鼓掌歡迎新朋友。
（主禮帶領輔導及問道者到指定位置）
主禮：素碧和力行，你們已經聽了一段時間的教理，對基督有了初步的認識，請問你們是否決意要繼續下去，準備將來接受洗禮，加入基督的教會？
問道者：是的，我們決定繼續下去。
主禮：現在，我以教會的名義歡迎你們將來加入我們的教會，也為你們感謝天主。

首次表示歸主
（主禮依據問道者的答覆講明信仰要義,再度向問道者說：）

主禮：天主愛每一個人，祂藉世間的萬事萬物啟示自己，也渴望人認識祂，並答覆祂的邀請。
過去，你們既然已經接受了天主的光明，今天，天主更要為你們敞開福音的大門：邀請你們在建立信仰基礎的時候，努力認識向人講話的、生活的天主，好能在耶穌基督的光明中行走，依靠基督的智慧，不斷革新你們的生活，全心信從祂。
現在，你們是不是準備繼續接受基督的領導，走信仰的道路，好得到永生？
問道者：我們準備好了。
主禮：各位主內的弟兄姐妹，你們是不是願意用祈禱、和友愛的行動，支持素碧和力行，並陪伴他們追隨基督，走信仰的道路？ 
信友：我們願意！
頌謝天主
主禮：（合掌）極仁慈的天父！我們感謝祢，因為祢曾經藉著各種方式引領素碧和力行接近祢，尋找祢，今天他們又在教會團體面前公開回應祢的邀請，決定繼續追求信仰。因此，上主，我們讚美祢，稱頌祢！ 
信友：上主，我們讚美祢，稱頌祢！ 
劃十字聖號
（求道者同輔導到主禮面前，主禮以拇指在他們額頭上劃十字聖號。之後，輔導也照樣做）

主禮：素碧和力行，請在額頭上接受十字聖號！耶穌基督將藉祂救恩的標記護佑你們。願你們今後努力學習認識耶穌基督，並實踐祂的教導。

（全體信友歡呼讚頌基督：

3 3 2 1   4 3 2 1  6 1 17 1

阿肋路亞，阿肋路亞，阿肋路亞！）
主禮：全能的天主！祢因聖子耶穌的十字架和復活，使祢的子民重獲新生；我們已為素碧和力行劃上十字聖號，求祢使他們追隨基督，背起自己的十字架，在生活中彰顯十字架的德能。以上所求，是靠我們的主基督。

信友：阿們。

取新名號
主禮：素碧，今後，你的另一個名號是佳蘭。
素碧：感謝天主！

主禮：力行，今後，你的另一個名號是安博。
力行：感謝天主！

授十字架禮

主禮：現在，我授予你們十字架，表示接受你們加入教會團體，成為求道者。

（主禮授予求道者十字架。同時，全體歡呼：
3 3 2 1   4 3 2 1  6 1 17 1

阿肋路亞，阿肋路亞，阿肋路亞！）
集禱經

主禮：請大家祈禱：天主，祢今天引領求道者佳蘭和安博進入祢的聖殿，使他們在祢的教會內更進一步地接近祢，並認識祢的教會；求祢派遣聖神領導他們，能從聖經中更認識祢和救主耶穌，並在教會團體中學習度基督徒的生活。以上所求，是靠祢的子，我們的主天主耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。
信友：阿們。
聖 道 禮 儀

主禮：親愛的佳蘭和安博，請和我們一同分享在聖經中，天主為我們準備的精神食糧──也就是天主聖言，這是基督徒生活的準則。讓我們每天都寧靜地聆聽天主聖言，並行走在福音的道路上。
讀經

恭讀創世紀（12：1-4）


那時候，上主對亞巴郎說：「你要離開你的故鄉、你的親族和你父親的家，到我給你指定的地方去。我要使你的後裔成為一個大民族；我要降福你，使你成名，使你成為一個福源。我要降福那祝福你的人，咒罵那咒罵你的人；天下萬民都要因你而獲得降福。」於是，亞巴郎便依照上主的吩咐動身走了。

──以上是天主的聖言
信友：感謝天主。

答唱詠

答：上主選為自己產業的百姓，真是有福！
1、 尊上主為自己天主的民族，真是有福！上主選為自己產業的百姓，真是有福！上主由天鑑臨，注視亞當的子孫。 （答）
2、 上主的眼睛，常關注敬畏祂的人！祂的雙目，常眷顧依靠祂的人！使他們的性命脫免死亡，使他們飢饉時，生活如常。（答）
3、 我們的心靈仰望上主，祂是我們的保障和扶助。上主！求祢向我們廣施慈愛，有如我們對祢的期待！（答）

阿肋路亞

領：阿肋路亞。             答：阿肋路亞。

領：主說：我是世界的光，誰跟隨我，將獲得生命之光。

答：阿肋路亞。

福音

神父：願主與你們同在。

信友：也與你的心靈同在。

神父：恭讀聖若望福音（1：35-42）。
信友：主願光榮歸於祢。

那時候，若翰和他的兩個門徒站在一起，若翰看見耶穌走過，便注視著祂說：「請看，天主的羔羊！」那兩個門徒聽見他說這話，便跟隨耶穌。耶穌轉過身來，看見他們跟著，便問他們說：「你們找什麼？」他們回答說：「辣彼！－意思是老師－祢住在那裏？」祂對他們說：「你們來看看罷！」於是他們就去看祂所住的地方；那一天，他們就在祂那裏住下了。那時大約是下午四點鐘。那聽了若翰的話、而跟隨耶穌的兩個人當中，一個是西滿‧伯鐸的哥哥安德，他先去找到他的弟弟西滿，對他說：「我們遇到默西亞了！」（默西亞意思就是基督）然後，就帶他到耶穌跟前，耶穌注視著他說：「你是若望的兒子西滿，你要改名叫『刻法』。」－意思就是伯鐸（磐石）。
                   ──以上是天主的聖言

信友：基督，我們讚美祢！

講道
授聖經
（求道者走到主禮面前，主禮將聖經贈送給求道者）

主禮：請接受這本聖經，它會教導你更認識耶穌基督。
求道者：感謝天主。
為求道者祈禱
主禮：親愛的弟兄姊妹：求道的佳蘭和安博蒙受了天主特別的邀請，將如同我們一樣成為天父的兒女，我們一方面為他們感謝天主，另一方面也為他們祈禱，求主恩賜他們更深地體驗天父的愛，並堅固他們的信仰，和我們共享天主子女的生命。
領：求主賜給佳蘭和安博信德，全心接受耶穌基督的啟示。我們同聲祈禱。
答：求主俯聽我們。

領：求主助佑佳蘭和安博誠心尋求並奉行天主的聖意。我們同聲祈禱。

答：求主俯聽我們。

領：求主賜給佳蘭和安博光明和力量，在信仰的旅途中平安地、喜樂地前進。我們同聲祈禱。

答：求主俯聽我們。

領：求主引領我們教友團體常同心合意地祈禱，彼此互愛互助，使別人能在我們身上看見天主的臨在。我們同聲祈禱。

答：求主俯聽我們。

領：求主引導佳蘭和安博妥善準備自己，加深信仰，在適當的時間領受重生的洗禮。我們同聲祈禱。

答：求主俯聽我們。

領：求主助佑我們以祈禱、善行，和生活見證，陪伴佳蘭和安博走信仰的道路。我們同聲祈禱。

答：求主俯聽我們。
結束禱詞

（主禮為求道者覆手祈禱）

主禮：請大家祈禱：天主！祢是宇宙的創造者！是我們生命的根源！求祢護佑今天加入我們團體的佳蘭和安博，使他們藉著所聆聽的聖言，和我們的祈禱，而心神熱切，充滿平安、喜樂。上主！也求祢引領他們一步步地走向重獲新生的聖洗池，能和祢的子女們共享祢所預許的永恆的生命。以上所求，是靠我們的主基督。

信友：阿們。
遣 散 禮

主禮：親愛的佳蘭和安博，今天，教會萬分喜樂的接受你們成為追尋基督的求道者，希望你們能時時按照所聽到的聖言而生活。
現在，你們平安喜樂的回去吧！願天主降福你們、保佑你們。

求道者：感謝天主。
歌詠
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