懇 禱 禮
（講道後）

默禱
主禮：各位教友：

我們的天父親自召選了佳蘭姊妹，恩賜她即將領受聖洗、堅振及感恩聖事。為幫助她作完善的準備，現在請大家為她默禱片刻，祈求天主光照、淨化她，並幫助她擺脫一切罪惡的束縛，獲享天主子女的真自由。

（轉向候洗者）
主禮：佳蘭姊妹：

請你懷著依恃與信賴，俯首向天主祈禱。
（全體默禱片刻後，信友團體為候洗者祈禱）
為候洗者祈禱
主禮：各位主內的兄弟姊妹：

請為佳蘭姊妹祈禱，她經過了長久的期待和努力，教會終於懷著信心接納了她，求主助佑她完善地準備自己，好領受入門聖事，與基督結合。現在我們一起謙恭地祈禱。
領一：求主恩賜佳蘭姊妹以柔順的心聆聽天主的聖言，並將聖言默存在心，時加體驗。我們同聲祈禱。
信友：求主俯聽我們。

領二：求主助佑佳蘭姊妹更深地認識耶穌基督，並全心渴求永生的活水。我們同聲祈禱。

信友：求主俯聽我們。

領三：求主恩賜佳蘭姊妹愈來愈認清自己的罪過和軟弱，並依賴天主的仁慈，真心悔改。我們同聲祈禱。
信友：求主俯聽我們。

領四：求主助佑佳蘭姊妹在生活中，真誠地捨棄一切與福音精神不符的言行與價值觀。我們同聲祈禱。
信友：求主俯聽我們。

領五：求主恩賜佳蘭姊妹充滿聖神的德能，活力充沛，自強不息。我們同聲祈禱。
信友：求主俯聽我們。

領六：求主助佑佳蘭姊妹服從聖神的引導，在一切事上尋求並承行天主的旨意。我們同聲祈禱。
信友：求主俯聽我們。

領七：求主降福佳蘭姊妹的家人，使他們能了解信仰，內心充滿平安與喜樂。我們同聲祈禱。
信友：求主俯聽我們。

領八：現在我們彼此代禱，求主更新我們的心思念慮，藉著祈禱，實踐愛德，履行正義，活出耶穌基督的逾越奧蹟。我們同聲祈禱。
信友：求主俯聽我們。

領九：求主賜給軟弱的人力量，使憂傷的人重振希望，帶領迷途的人返回正路。我們同聲祈禱。
信友：求主俯聽我們。

驅邪禮
主禮：請大家祈禱：

仁慈的天主！祢派遣了祢的聖子作我們的救主；候洗者佳蘭姊妹，就像撒瑪黎雅婦人一樣，渴望獲得永生的活水。求祢光照她，認清自己的罪惡與軟弱；不要讓她因過於自恃而陷於魔鬼的誘惑；求祢從一切邪惡之中拯救她，使她以純潔的身心答覆祢的召請，走上得救的道路。以上所求是靠我們的主基督。
信友：阿們。
（主禮為候洗者覆手。然後伸開雙手繼續祈禱：）
主禮：主、耶穌基督！祢是佳蘭姊妹所渴望的水泉、所尋找的導師。唯獨祢是聖的，在祢面前，她誠懇地打開心門，明認己罪。所以，求祢仁慈地扶助她的軟弱，寬恕她，恢復她的健康，解除她的飢渴，並賜給她平安。我們以信德呼求祢，藉祢聖名的德能快來救助她。祢復活時已戰勝了惡神，求祢現在降福、保佑佳蘭姊妹，使惡神遠離她，指示她在聖神內應走的道路，使她走向天父，真誠地敬拜祂。祢是天主，永生永王。
信友：阿們。
授信經
主禮：佳蘭姊妹，請上前來接受教會的信經。
主禮：親愛的佳蘭姊妹，你蒙受主的召選，即將受洗成為祂的子民。現在請接受教會自宗徒時代傳下來的信經，這是基督徒信仰的總綱，你不但要將這端經文銘記在心，更要身體力行，一生信守不渝。

（主禮將「信經卡片」授給候洗者，然後開始領唸，候洗者則聆聽）

信經
主禮：我信唯一的天主，
（以後，獨自或同信眾一齊繼續唸：）

全能的聖父，天地萬物，無論有形無形，都是祂所創造的。

我信唯一的主、耶穌基督、天主的獨生子。祂在萬世之前，由聖父所生。祂是出自天主的天主，出自光明的光明，出自真天主的真天主。祂是聖父所生，而非聖父所造，與聖父同性同體，萬物是藉著祂而造成的。祂為了我們人類，並為了我們的得救，從天降下。(鞠躬)「祂因聖神由童貞瑪利亞取得肉軀，而成為人」。祂在般雀比拉多執政時，為我們被釘在十字架上，受難而被埋葬。祂正如聖經所載，第三日復活了。祂升了天，坐在聖父的右邊。祂還要光榮地降來，審判生者死者，祂的神國萬世無疆。

我信聖神，祂是主及賦予生命者，由聖父聖子所共發。祂和聖父聖子，同受欽崇，同享光榮，祂曾藉先知們發言。

 我信唯一、至聖、至公、從宗徒傳下來的教會。我承認赦罪的聖洗，只有一個。

我期待死人的復活，及來世的生命。阿們。
遣散候洗者

主禮：佳蘭姊妹，平安地回去吧！願主的平安與你同在，我們下次懇禱禮時再會。
信友：感謝天主。
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